
令和５年度電動生ごみ処理機購入・使用についてのアンケート結果

このアンケートは、本市のごみ減量・リサイクル推進事業に生かす目的で、電動生

ごみ処理機を購入された方を対象に、機材の使用状況や生ごみの投入量について調査

を行ったものである。

調査対象

令和５年６月１日～令和６年３月３１日までに市の補助金制度を活用し、電動生ご

み処理機を購入された方。

※調査対象数１４件、回収数１３件（回収率９３％）

調査方法

郵送または電話での聞き取りによるアンケートの配布・回収。

調査期間

令和５年１２月～令和６年６月

補助金制度の概要

公 募：広報おおむた６月１日号で補助金の対象機種や補助額、申込み方法等に

ついて案内。

募集期間：令和５年６月１日～令和６年１月３１日の間に先着順で受付。

補助額等：１世帯につき１台までとし、購入額の１００分の４５の額を補助。

ただし、補助額の上限は１８，０００円とした。

※過去を含め１世帯の交付限度を超えないこと、および市に登録した販売店

から購入することを条件とした。なお、補助金の交付を受けて購入した日

の属する年度の末日から起算して５年経過した人は、再度、申請すること

ができる。



Ｑ１ あなたのお住まいは次のどれですか？

Ｑ２ 何人家族ですか？

Ｑ３ 補助を受けた方（利用者）の年齢は、次のどれですか？

Ｑ４ 設置している場所はどこですか？

Ｎｏ． 回答数

１ 台所 １２

２ ベランダ ０

３ 勝手口 １

４ 車庫・物置 ０

５ 庭 ０

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

１ 一戸建て ９

２ アパート・マンション ４

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

１ １人 ３

２ ２人 ４

３ ３人 ３

４ ４人 ２

５ ５人 １

６ ６人以上 ０

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

１ ２０代 ２

２ ３０代 ３

３ ４０代 ２

４ ５０代 １

５ ６０代 １

６ ７０代以上 ４

合 計 １３

Ⅰ あなたの世帯についておたずねします

Ⅱ 購入された電動生ごみ処理機についておたずねします



Ｑ５ 購入する際、どのような基準で販売店を選びましたか？

・指定販売店に気に入った商品が無かった。大型販売店で品定めをし、幸運に

同じメーカー品だったので取り寄せて値引きしてもらい、ありがたかった。

・目的商品の取扱店。

・手配が早い大型店だった。初めは小型店を希望していたが、見積り時点です

ごく時間がかかったのでやめました。

・仕事先で取引がある店だったので。

・希望の機種があった。

Ｑ６ 電動生ごみ処理機を購入した理由は何ですか？

・２６年前からずっと使っているから。

Ｑ７ 電動生ごみ処理機で処理した生ごみの量は、1週間あたり何㎏でしたか？

ａ）回答のあった１２世帯を集計した結果、１週間あたりの生ごみ投入量は

合計２５.３㎏。これを１世帯あたりに換算すると約２.１㎏でした。

Ｎｏ． 回答数

１ 自宅に近い ４

２ 日頃からその店で購入している ４

３ 他の店より安かった ０

４ その他 ５

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

１ 手間がかからない １

２ 生ごみ臭を解消したい １０

３ 虫が発生する心配がない １０

４ ごみ袋を猫やカラスが荒らすのを避けたい ３

５ ごみ出しの負担を軽くしたい ６

６ 処理物を堆肥として利用できる ４

７ コンポストを置く場所がない ０

８ 環境問題に関心があり、ごみ減量に協力したい ６

９ 市からの補助金がある ７

１０ 知人・販売店からすすめられて ０

１１ その他 １

合 計 ４８

Ⅲ 電動生ごみ処理機の使用状況や感想についておたずねします



Ｑ８ 電動生ごみ処理機の利用頻度はどれくらいですか？

Ｑ９ 電動生ごみ処理機を実際に使用した感想は、次のうちのどれですか？

Ｑ10 電動生ごみ処理機を使用して「良かった」と思うのは次のうちどれですか？

Ｑ11 電動生ごみ処理機を使用して「良くない」と思うことは何ですか？

Ｎｏ． 回答数

1 満足 ７

2 やや満足 ５

3 やや不満 １

4 不満 ０

5 どちらでもない ０

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

１ ごみの量が減った ８

２ ごみ出しが楽になった ５

３ 堆肥として再利用できる ５

４ 台所が衛生的になった ９

５ ごみ袋からの臭いや虫の発生がなくなった ７

６ ごみ袋を猫やカラスが荒らす心配がなくなった ２

合 計 ３６

Ｎｏ． 回答数

１ 投入ごみの選別が面倒である ４

２ 運転中の臭いが気になる １

３ 運転音がうるさい ２

４ 電気代がかかる ２

５ 設置場所が確保しにくい １

６ 掃除や手入れが面倒である ２

７ 処理時間が長い ４

８ その他 １

合 計 １７

Ｎｏ． 回答数

1 毎日 ４

2 週に４～６日 ５

3 週に２～３日 ３

4 週に１日 １

合 計 １３



Ｑ12 今回、電動生ごみ処理機を購入して、燃えるごみの量は購入前と比べてどのく

らい減りましたか？

Ｑ13 電動生ごみ処理機でできた処理物はどのようにしていますか（しますか）？

Ｑ14 電動生ごみ処理機でできた処理物の引き取り先を紹介する制度があれば利用

しますか？

Ｑ15 今回、電動生ごみ処理機を購入されましたが、以前にも生ごみの堆肥化に取り

組んだことがありますか？

Ｎｏ． 回答数

１ ７～９割 ２

２ ４～６割 ３

３ １～３割 ７

４ 変わらない １

５ 増えた ０

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

１ 熟成させ堆肥として利用 ３

２ そのまま土にかえす ２

３ 燃えるごみに出している ９

４ 利用するところがない ５

合 計 １９

Ｎｏ． 回答数

１ 利用する ６

２ 利用しない ６

３ わからない １

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

１ ある ５

２ ない ８

合 計 １３

Ⅳ ごみの減量と堆肥化の取り組みについておたずねします



Ｑ16 以前に生ごみの堆肥化に取り組んだことがある方で、取り組んだことがあるの

は次のうちどれですか？

・屋外側の設置手作り箱。

Ｑ17 以前に生ごみの堆肥化に取り組んだことがある方で、現在も続けていますか？

Ｑ18 電動生ごみ処理機以外の生ごみ堆肥化の方法のうち、今後、取り組んでみたい

ものは何ですか？

・現商品に満足している。

Ｑ19 電動生ごみ処理機を今後も継続して使用しますか？

Ｎｏ． 回答数

１ 続けている １

２ 続けていない ４

合 計 ５

Ｎｏ． 回答数

１ 使用する １３

２ 使用しない ０

合 計 １３

Ｎｏ． 回答数

1 設置型コンポスト容器 ３

2 電動生ごみ処理機 １

3 そのまま土に埋める １

4 その他 １

合 計 ６

Ｎｏ． 回答数

1 設置型コンポスト容器 １

2 ＥＭ型コンポスト容器 １

３ 特に関心があるものはない １１

４ その他 １

合 計 １４



Ｑ20 補助金事業についてのご意見や、電動生ごみ処理機を実際に使用した感想、取

り組みの事例などについて

・電動生ごみ処理機の選択肢を増やして欲しい。

・生ごみの量を減らすことができ良かった。

・購入が夏で、実際の使用が冬になってから（新居引っ越しを機に）なのでム

シの発生が抑制されたかどうかはわかりませんが、臭いは確実に変わったの

で使用してよかったと思います。カサについては思ったほど減らなかったけ

ど重さは軽くなったのでごみ出しが楽になりました。

・もともと２人暮らしなので生ごみの臭い・小バエを気にしなくて良くなり安

心しています。夏場に威力を発揮してくれるのではと期待しています。旅行

や不在日に燃えるごみの日を迎えるとどうしても帰宅後の部屋の臭いが気に

なっていたのでそれもなくなり快適になりました。乾燥に時間はかかります

が、音は気にならないし就寝時にスイッチを入れると起床時には出来上がっ

ておりどれだけ小さくなったか見るのが少し楽しみになっています。電気代

が気になるので２日に１回のペースで使っています。

・今回補助金の交付をいただきありがとうございました。私の家の生ごみは野

菜の皮がほとんどなのですが、生ごみ処理機を使用すると本当によく体積が

小さくなります。おかげで燃えるごみは特小の袋を週１回出すことがほとん

どです。臭いがしにくいとはいえ全くしないわけではなく、ごみ箱に入れて

いると臭いがするので新聞紙につつんで捨てています。参考になれば幸いで

す。

・補助金があるのは知りませんでした。今回初めて申請しました。ごみ出しが

週に１回で済んでいるのは電動生ごみ処理機のおかげです。

・少しでもあたたかくなると気になっていた生ごみの臭いがしなくなったのが

嬉しいです。とくに、エビなどの魚介系は嫌で、ごみ収集の日を逆算して料

理したりしていたので気にしなくなりました。補助金制度が広まり、もっと

たくさんの家庭で使われるといいなと思います。


